

中国信息技术等领域创新势头强劲

四大因素推动中国掀起创新潮

瑞银中国证券研究主管、首席中国策略师侯延琨近日在上海发布了《从世界工厂到创新大国——中国创新潮的趋势及投资》研究报告，分析了中国目前的创新潮出现在哪些领域，什么因素推动了这轮创新潮。他认为，包括信息技术(智能手机、互联网、人工智能和非记忆体半导体)、新兴工业(电池、电动车、光伏及环保)和家电等行业在内，中国的创新势头和研发能力很强，但在医疗保健和高端装备制造领域创新的进展则相对缓慢。

依靠创新走出新路

侯延琨表示，中国的经济发展经过几十年的改革开放，到了一个比较关键的节点，最关键的就是生产力要持续提高。创新是一条重要的路，可以提高单位劳动力的产出。市场

普遍认为中国是一个依赖廉价劳动力和大量信贷支持的世界工厂，但瑞银的研究结果却显示现状与此截然不同——中国正处于一轮创新热潮之中。

中国近些年来创新成就很大，一是在线支付增长速度惊人，腾讯和阿里巴巴仅仅用3年时间便超过了Visa和万事达。电动车也发展很快，中国销量已经占全世界的一半。中国在人工智能研究方面也是处在一个世界领先的位置，中国发布的论文比美国多，单篇引用数量也比美国高。还有大数据计算，中国已经连续三年打破全球大数据计算的世界纪录，中国大数据计算速度比美国快十几倍。另外就是中国的高铁，2008年全世界有约1万公里的高铁，中国只有约200公里，现在中国约有22000公里高铁，占全球约60%。

创新基础越来越扎实

什么推动了这轮创新潮?侯延琨认为，四大推动创新的因素如下：

首先，政府对于研发的支持力度非常大，尤其是出台了诸多税收方面的激励政策。

其次，中国教育水平明显提高。中国每年大学理工科的毕业生数量约达到300万人，是美国的五倍，但研发人员的薪资仅为美国的八分之一。这种“工程师红利”可以在长期弥补人口红利逐渐消失带来的影响。

第三，灵活的市场生态不仅为企业创造了大规模的市场，还提供了对早期产品容忍度更高的测试和试错环境。

最后，庞大的储蓄基础、不断涌入的海外直接投资，以及风投/私募股权基金对创投领

域日益高涨的兴趣，均使中国有充裕的资金来支持创新发展。

从专利、科学研究、企业研发投入以及政府政策支持力度来看，都显示中国创新基础越来越扎实。

创新企业提供投资机遇

就目前来看，中国虽然在信息技术、新兴工业等方面创新势头很强，但侯延琨认为，中国在医疗保健和高端装备制造领域创新的进展较为缓慢。

对投资市场而言，那些成功在规模庞大的国内市场开创新业务模式和产品的企业，或将为投资者带来重大的投资机遇，中国企业将在很多领域对全球产业竞争格局产生颠覆性的影响。 本报记者 连建明

集聚「双创」人才 强化产城融合

上海大力发展美丽健康产业

本报讯(记者 叶薇)上海将把美丽健康产业作为实体经济发展的新增长动能，加快发展美丽健康产业，集聚创新创业人才，强化产城融合。昨天举行的上海美丽健康产业政策新闻发布会上传出消息，上海将把美丽健康产业视同战略性新兴产业予以重点培育。

未来的产业空间布局上，上海将形成“一核两片五联动”美丽健康产业发展布局。“一核”指奉贤“东方美谷”，“两片”指闵行和浦东张江，“五联动”指静安、松江、青浦、嘉定、宝山，形成美丽健康全产业链的空间布局和融合联动发展态势。上海将推动时尚科技产业等基金落地，鼓励社会资本多元化参与。在财政、土地使用保障等方面加强支持；优先复制上海自贸试验区改革试点经验，建设“奉贤综合保税区”，探索实施非特殊用途化妆品通关备案管理，试点专业跨境电商展示销售平台；支持设立美丽健康产业工程技术研究中心、企业技术中心、工业设计中心及研发与转化功能型平台。

到2025年，上海将初步建成集研发设计、智能制造、检验检测、展示体验及交易功能为一体的美丽健康全产业链平台，上海美丽健康产业形成千亿元产业能级。其中，“东方美谷”产业规模2025年将达到1000亿元。日前，“东方美谷”被中国轻工业联合会授予了代表中国化妆品产业最高荣誉的“中国化妆品之都”的称号。

前三季度我国黄金消费量增长逾15%

中国黄金协会11月1日发布的统计数据 displays



本报讯(记者 许超声)网贷之家研究院昨天发布的《网贷行业月报》显示，受国庆长假与监管新政等影响，10月网贷行业规模和收益率双降。

《网贷行业月报》显示，10月P2P网贷行业的成交量为2183.94亿元，环比9月减少了7.12%。从成交量趋势来看，从8月起网贷行业成交量便开启下跌行情，而过去12个月，网贷行业单月成交量维持在2000亿-2500亿元附近。

从各地P2P网贷的成交情况看，10月有20个地区的成交量出现了环比下降，其中青海、陕西、甘肃、海南、广西、山西等下降幅度超过20%，其中，青海、海南的成交量不足1

居民消费升级 助推服务业发展

本报讯(记者 连建明)德意志银行中国区首席经济学家张智威博士日前发布研究报告表示，尽管中国2017年第三季度投资同比增幅下降，零售总额增幅也回落，但国内生产总值(GDP)保持了稳健的增长态势。德意志银行认为，受居民消费升级推动的服务业增长发挥了很大作用。

中国持续的消费升级促使汽车、旅游等行业蓬勃发展。德意志银行认为，消费升级的推升作用正在服务业中显现。2016年以来，服务业领域的居民消费总额增速，尤其是医疗、教育领域，远高于其它行业。服务业的繁荣并未在零售总额或工业生产值中体现，但GDP增幅却充分反映了这一点。

居民收入提升是推动消费的根本因素。有关调查显示，三线城市居民个人平均收入已与5年前的二线城市持平。如此快速的收入提升，创造了居民消费升级的巨大空间。

受国庆长假与监管新政等影响

上月网贷规模与收益率双降

亿元。成交量排名前三位的北京、上海、广东也呈现下降态势。其中，上海延续了近期环比下降的趋势，但降速放缓，环比下降11.33%。

网贷之家研究院院长于百程分析认为，成交量的下降主要有两个原因，一是受国庆长假影响，二是受行业新政影响，平台主动限制规模，预计未来成交量下降的趋势将持续。

与此同时，《网贷行业月报》显示，10月网贷行业综合收益率为9.5%，结束了之前连

续4个月的上涨局面，环比小幅下降了3个基点(1个基点=0.01%)，同比下降18个基点。分地区来看，10月进入统计的全国30个省市中，陕西、上海、江苏等7个地区的综合收益率低于9.5%的全国水平。

于百程认为，收益率经历了之前4个月的回升后，10月小幅下降，属于正常范围。按往年经验，到年底12月资金面会相对紧张，收益率一般会有所回升。

中国福利彩票 CHINA WELFARE LOTTERY

双色球 9亿大派送

再度来袭

复式投注有惊喜 大奖小奖一起派

派奖规则：

双色球从第2017130期(2017年11月5日开奖)起开展派奖。

一等奖：连续20期，每期派奖2000万元，按复式投注中奖注数均分。

六等奖：复式投注奖金翻倍，奖金总额5亿元。



关注上海福彩微信公众号 获取更多活动信息